

# 环境存死角 乡村失颜值



□ 融媒体中心记者

近年来,我区不断提升农村人居环境,村民的获得感和幸福感持续增强。但记者近日走访马岙街道时发现,部分田间地头的环境卫生状况令人堪忧,农业生产、生活垃圾乱堆乱放,甚至还搭棚养家禽,让乡村的颜值和品质大打折扣。

马岙大风车是当地精心打造

的标志性文旅IP,记者发现,在大风车附近的“稻田迷宫”入口处,有被随地丢弃的泡沫塑料、餐盒等垃圾。这样的环境面貌也让游客感到不适。随后,记者发现附近沿河小路的两侧也可以看到被丢弃的废旧遮雨棚、破渔网、泡沫塑料等垃圾,十分扎眼,路边的大水缸也放置了不少垃圾。

“特地带孩子来马岙体验稻香文化,但来了以后看到这里有许多垃圾,拍照的时候只能尽量避开。”在场的一名游客告诉记者,在标志性景点附近存在垃圾影响乡村颜值,也让游客对当地的印象打了折扣,希望相关部门能够尽快清理环境,还稻田原有的美丽风光。

在马岙街道团结村小桥头一

带,农田更是成了垃圾杂物乱堆乱放的“重灾区”,大大小小的垃圾堆包围了附近的菜地,影响了周边环境。此外,一村民家门口堆放着大量废弃木材等,部分还占据了村道,严重影响了村容村貌和居民出行。附近村民告诉记者,这些杂物堆放已久,是一家豆腐经营户用来烧火的。“都是邻居,我们怎么好去说,村里也没人来管理。”该村民无奈地说。

记者还发现,在该村村道旁农田里,有一块被硬化的土地,上面

搭建了几个家禽养殖棚,里面养着10余只家禽。一位村民告诉记者,这些家禽是她和村里另外三户人家合养的。“养了三四个月了,就是自家养了过年吃。”该村民还告诉记者,这块地是自家农田,自己搭建的养殖棚。当记者询问这里是否可以搭棚后,该村民承认,村工作人员之前有和她说过不可以,“他们说养在别的地方也不来说了,这儿是路边,会影响村里环境,但是我也没地方养,这是自家田也没什么关系吧。”

记者感言:

近年来,定海乡村环境整治取得了明显成效,但部分区域还是存在卫生死角,给乡村整体面貌“抹了黑”,相关属地和单位应加大力度,多措并举推进环境乱象整治工作,加强监管和巡查,切实对问题整改落实,同时引导广大群众以主人翁姿态投身其中,共建美好家园。



## 渔船满载归 渔获交易忙

近日,定海西码头中心渔港交易中心码头上,一艘艘渔船满载而归,渔民忙着卸下梅鱼、带鱼、鳗鱼等渔获物进行交易,装箱运往宁波、温州、上海等省内外城市。

记者 陈炳群 摄

# 定海全面筑牢食品安全监管防线

本报讯(记者 高佳敏 刘攀 通讯员 张晨琪)记者从近日举行的定海区2022年食品安全监管工作新闻发布会上了解到,今年以来我区全面做好食品安全监管工作,全区食品安全公众满意度提升至89.12%,食品评价性抽检合格率达99.25%,食品安全领域现代化治理模式逐步建立。

眼下,外卖餐饮成了市民重要的消费方式之一,加强外卖餐饮食品安全也成为我区推进放心餐饮的重要组成部分。“对此,我区率先在全市出台《定海户外卖餐饮食品安全管理暂行办法》及《‘外卖封签’违规使用举报奖励

规定(暂行)》,并成立全市首支外卖餐饮食品安全社会监督员队伍,希望营造多元力量共同参与社会氛围的同时,进一步提升餐饮食品安全整体治理水平和能力。”市市场监督管理局定海分局餐饮服务食品安全监督管理科科长赵锐说,一直以来我区持续推进基层食品安全监管体系建设,深入加强“放心餐饮”示范创建工作,值得关注的是,今年定海在全区范围内启动“十佳”精品餐饮样板店建设,先后在西园商业街、宋都蓝郡商圈成功打造餐饮示范一条街。我区10个镇(街道)食安办分类管理星级建设通过率达

100%,成为全市首个“基层食安办星级建设”全覆盖的县区。同时,将放心消费工作与数字消费、夜间经济等有机结合,通过实施“红黑榜”餐饮店奖励机制、校园智能“阳光厨房”全覆盖建设及推行“外卖封签”等方式,让群众放心消费。

我区还在保持食品安全整治高压态势上下功夫,让食品安全突出问题从严从快解决,精准有力化解风险隐患。今年3月起,我区组织开展“守底线、查隐患、保安全”专项行动,围绕“14+1”重点任务,强化靶向治理,做到流程闭环。截至本月中旬,我区共检查食品相关

单位9275家,及时排查化解风险隐患2052个,查处食品案件223起(其中简案快办108件),结案194件,罚没款39.6万元。

此外,定海还借助数字化改革契机,筑牢定海食品安全底线,让进口冷链食品(含进口水果)、保健食品监管落地见效。值得一提的是,在全省首创并制发的“进口冷链食品溯源公示牌”及《定海区进口冷链食品采购台账》也进一步提升了食品安全监管工作的时效性、准确性及完整性。目前,全区食品安全形势总体稳定向好,没有发生系统性、区域性食品安全事故。

# G526 嵊泗连接线定海段沿线隧道维修加固工程加快推进



本报讯(记者 胡思佳 郑震 通讯员 刘科研 文/摄)G526嵊泗连接线定海段是定海辖区重要的国道之一,也是串联定海城区与定海北部区域的重要通道及浙江省四沿公路重点打造的示范线之一。今年,我区重点对G526嵊泗连接线的大湾岗隧道、平石岭隧道实施维修加固,进一步提高隧道安全性和行车舒适度。

在大湾岗隧道施工现场,施工人员加紧实施照明设施桥梁等施工。记者了解到,大湾岗隧道于2016年建成通车,目前存在衬砌裂缝、渗水等安全隐患,且隧道内有不同程度的灯具缺失、消防设施损坏等问题。从今年10月初开始,施工人员率先对该隧道右洞实施病害处置及加固改造。“隧道内存在的衬砌裂缝等将进行统一处置,原有的涂层全部进行打磨清除,包括隧道墙体2.5米以下的瓷砖,铲除后进行重新涂装。”隧道维修加固工程项目经理徐明

说,工程将统一维修或更换消防器材及设备、配电设施、照明设施等,计划本月底可完成主体工程。此外,该处左洞也计划于下月初启动维修加固施工。

此外,为了保证施工进度,平石岭隧道维修加固也同步开展施工。目前该隧道裂缝处治、隧道涂装、机电设施安装等已基本完成,计划下月初可完成隧道主体施工。“3座隧道2.5米以上将统一按照‘蓝天白云’样式进行涂装,2.5米以下采用白色液体陶瓷涂料,相比以往这个涂料性能及明亮度将大大提升,可实现水洗的效果。”徐明说,目前该项目每天有3大班组80余名施工人员,并采取倒排工期的方式开展计划安排,保证项目施工进度有序展开。

据悉,2022年G526嵊泗连接线大湾岗隧道左右洞、平石岭隧道维修加固工程概算投资约2900余万元,目前该工程已完成总工程量的40%,计划今年年底该工程隧道主体可全部完成。

## 和谐邻里让城市更文明

□ 雷予晖

在“携手共富路 和谐邻里情”——舟山市首届现代社区“幸福邻里节”活动上,我区慈善拥军车队、林友娣获评全市首届“最美邻居”荣誉称号。

俗话说,“邻居好,赛金宝。”邻里关系是社会关系的重要组成部分,承载着情感沟通和相互支持的重要功能。随着城市化发展,居住方式由“院落”变成“高楼”,加上日常工作生活忙碌,不少邻居成了陌生人,相互间的帮助也更少了。打破隔膜,让邻里关系和睦友爱、充满温度,是城市急需解决的问题。开展社区“幸福邻里节”活动,评选“最美邻居”,着力放大质朴的邻里之情,这种探索和努力值得点赞。

“最美邻居”奏响邻里和谐

温暖乐章。以我区两位“最美邻居”荣誉获得者为例,定海区慈善拥军车队与定海10户困难军人家庭义务接送的约定,承载着一份沉甸甸的责任;马岙街道社区医生林友娣义务为慢性病患者及活动不便老人提供健康指导服务,体现出一种可贵的奉献精神……邻里相处中,总有那么一些人和事感动着我们,慈善拥军车队等全市10个“最美邻居”就是一道城市靓丽风景线。

“最美邻居”正能量,激励更多人争做“好邻居”。点滴微光,汇成星河。更多居民见贤思齐、互尊互爱、乐于奉献,就能让邻里关系更加和睦融洽,人居环境就会更加温馨舒适,城市文明就会更加绚丽多彩。



# 一份疫苗一份心 亲朋团聚更安心

